



中国女排球员王媛媛(上)在比赛中扣球

中国女排 力争打进总决赛

世界女排联赛第一周赛事鸣金收兵，综合16支参赛队伍的表现，中国女排取得3胜1负，积10分，排名第二。

日本女排是唯一斩获四连胜的队伍，因此在积分榜上排名第一。中国女排的3场胜利皆为3:1，拿满9分。输给泰国的比赛，比分是2:3，中国女排也有1分进账。共有6支球队取得3胜1负的战绩，而中国女排的小分最高，所以排名升至第二。

世界排名方面，中国女排本有机会上升到世界第二。前3场比赛过后，中国女排一度凭借三连胜，反超巴西成为世界第二，随后因惜败给泰国，世界排名重回第三位，美国、巴西仍然位列前两名。

虽然没能以四连胜完美收官，年轻的中国女排第一次在世界女排联赛亮相，表现仍然可圈可点。主教练蔡斌表示，对于球队的整体发挥

比较满意。他说：“我觉得球队的整体拼劲还是不错的，能够在比赛中看到之前训练的收获，当然还是会有起伏，这需要我们继续总结。”

参加第一周赛事的16人大名单中，既有袁心玥、丁霞等拿过奥运冠军的老将，也有金烨、王云蕗等中生代球员，同时补充了王艺竹、倪非凡等年轻的00后小将，是一支老、中、青结合的队伍。4场比赛过后，大部分队员都获得了出场机会。

在朱婷、张常宁缺阵的情况下，主攻手李盈莹扛起了中国女排的进攻大旗，是队内得分最多的队员。4场比赛，李盈莹共砍下91分，场均得到22.75分，这一数据位列总得分榜第四，比利时的赫尔博茨、泰国的皮姆皮查亚、日本的古贺纱理那分列总得分榜前三名。

“我觉得这次比赛收获有很多，既有打得好的地方，也有打得不好的地方，还需要通过今后的比

赛慢慢提高。”李盈莹说道，“我一直在向全面型的主攻去发展，向世界一流的全面型主攻学习，然后慢慢缩小和她们的差距，在每场比赛中吸取经验，打一场进一步。”

“我们会给更多队员出场机会，形成相对稳定的主力阵容，把技战术打法确定下来。同时，与其他队伍相互摸底。另外，因为与2024年巴黎奥运会挂钩，我们要取得相对好一点的成绩。”蔡斌表示，出来比赛的目的就是为了找出问题、解决问题，同时还要兼顾成绩。

接下来，中国女排将飞往菲律宾奎松备战，第二周赛事将于6月15日开始。6月28日，第三周比赛在保加利亚索菲亚进行。7月13日，世界女排联赛总决赛将重新回到土耳其安卡拉进行。蔡斌十分坚定地表态，中国女排一定会重回安卡拉：“我们要打进总决赛。”

(据《东方体育日报》)

中国男排 首战 不敌伊朗

6月8日，2022年世界男排联赛在巴西首都巴西利亚揭开战幕，主帅吴胜率领的新一届中国男排以1:3负于亚洲霸主伊朗队。

首个分站赛，中国男排的对手是伊朗、日本、斯洛文尼亚和巴西。

队长江川在出征前受伤，暂时缺阵，中国男排只有16名球员出征该站比赛。

伊朗队在东京奥运会后进行了大换血，不过，卡泽米等新一代球员的崛起，让这支队伍依然保持着亚洲霸主的实力。伊朗队现世界排名第10，是亚洲世界排名最高的男排球队，中国男排第22名，两队之间的确存在实力差距。

首局，久疏战阵的中国男排比较慢热，以15:25告负。第二局，中国男排提升一攻成功率，反击出色，以25:19扳回一局。第三局战况激烈，双方一直战至17平，之后两队都进行了阵容调整，但伊朗队的调整更奏效，以25:22再胜一局。打出气势的伊朗队第四局一直保持较大的领先优势，最终以25:15赢得胜利。

中国男排本场比赛表现出来的精神面貌值得肯定，俞元泰和张景胤均得到全队最高的16分，伊朗队沙里菲以20分荣膺全场得分王。客观地说，江川的缺席让中国男排缺少了一个重要的得分点，但中国男排也确实在技战术方面技不如人。

(据《北京晚报》)

中国男排球员彭世坤
在比赛中发球